

共建文明城市 共享美好家园



镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2023年9月7日
癸卯年七月廿三

星期四
第14224期

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列——深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

马明龙赴山东济南和天津拜访高校和客商 促进产学研和项目合作 着力推动高质量发展

本报讯(记者 胡建伟)9月4日、5日,市委书记马明龙先后赴山东省济南市和天津市拜访高校和客商,促进产学研和项目合作,推动高质量发展。

在济南大学,马明龙参观了氟化学化工材料重点实验室、前沿交叉科学研究院、网络环境智能计算技术重点实验室、高校半导体器件与集成工程研究中心,并与学校党委书记刘春华、校长刘宗明等座谈交流。

学科建设、科学研究、社会服务等方面情况。她表示,学校学科专业与镇江产业有着广阔的合作前景,希望双方在在校地校企合作、科技成果转化等方面深化资源共享、推动优势互补,实现共赢发展。

袁晖感谢镇江市委、市政府对在镇项目的大力支持,表示公司将致力把在镇项目做大做强,为镇江高质量发展多作贡献。

绿电交易量攀升 企业转型“逐绿前行”

1-7月113家企业参与绿电交易,同比增长232%

本报记者 朱婕 本报通讯员 王亮 高宁

来自镇江供电公司的最新数据显示,截至9月1日,爱思开新材料(江苏)有限公司两次与国网江苏能源销售有限公司达成绿色电力证书购买协议,累计购买5.8万张绿证,折合电量5800万千瓦时,成为我市单户最大的绿色电力证书购买方。

绿电泛指可再生能源发电项目所产生的电力,从电力交易角度,目前主要指风电、光伏发电项目提供的电力。绿证作为我国认定可再生能源电力生产、消费的唯一凭证,由国家可再生能源信息管理中心核发,1张绿证对应1000千瓦时可再生能源电量。

数据显示,自2021年9月全国范围内启动绿电交易以来,我市绿电交易量已达到1.8亿千瓦时。仅今年1至7月,我市113家企业参与绿电交易,同比增长232%,交易电量达1.06亿千瓦时,同比增长310%,其中37家企业购买了绿证,绿证成交8.3万张。

位于镇江新区新材料产业园区的爱思开新材料(江苏)有限公司,是一家韩资企业,主要从事电子高科技化学品生产、销售,于2022年加入RE100(为应对全球变暖建立的国际组织),承诺在未来三年内逐步提升绿色电力使用占比至100%。

8月初,爱思开新材料(江苏)有限公司联系镇江新区供电服务中心,寻求

量多、价低的绿证购买方式。镇江供电公司营销业务支持中心综合业务班绿电(绿证)服务经理蔡敏在得知这一情况后,迅速向江苏电力交易中心汇报后,主动登门向客户解读绿电、绿证消费政策及购买流程,指导用户注册并登录全国统一的绿证交易平台,“在平台上对比了镇江的4家售电公司绿证报价情况,最终爱思开择优选择向国网江苏能源销售有限公司购买。”

今年以来,镇江供电公司主动对接用户绿电、绿证消费需求,除爱思开外,还与索尔维、阿雷蒙、鼎胜铝业等十余家企业密切沟通,指导用户了解最新市场政策、价格动向,协助用户购买、使用绿色电力。

“我们作为企业购买绿电,享有绿色电力证书带来的权益,也使产品的国际竞争力进一步提升。”参与交易的一家外向型企业负责人表示,今后还将持续关注相关交易信息,以更大力度参与绿电交易。

“参与绿电交易,一方面可以降低企业生产耗电所带来的碳排放,另一方面也帮助企业实现经济、社会、环境效益的高度统一。我们在深入开展绿证供给、绿证消费供需调研的基础上,向政府部门提出了促进绿电、绿证消费出具具体指导意见等建议。”镇江供电公司营销业务支持中心主任赵翌介绍,2月,镇江供电公司拟定绿色电力消费年度调研课题,并于6月底,向市发改委呈报了《关于镇江绿色电力消费的调研报告》和《镇江市促进绿色电力消费指导意见》,持续推动政策落地。(下转2版)

徐曙海专题调度推进《政府工作报告》重点任务和民生实事项目 强化交账答卷意识 找准差距狠抓推进 确保全年各项重点任务不折不扣落实到位

本报讯(记者 陈志奎)9月6日,市长徐曙海主持召开专题会议,调度推进《政府工作报告》重点任务和市政府民生实事项目进展情况,相关地区和部门围绕欠序时任务逐一表态发言。

徐曙海强调,要紧扣《政府工作报告》明确的重点任务,紧盯问题难点,强化精准调度,确保欠序时任务迎头赶上。要加强经济运行调度,突出抓好外贸、经营主体培育等工作,创新思路举措,推动实际利用外资增量提质,进一步提振经营主体信心;要动真碰硬推动违法违规用地整改,加快推动销号清零,同时加强动态巡查,严

厉打击新增违法用地行为;要深入推进污染防治攻坚,加快中央生态环境保护督察反馈问题整改销号,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战;要着力防范化解金融风险,统筹抓好安全生产、金融风险等领域工作,坚决守牢安全底线红线。要始终坚持以人民为中心的发展思想,把民生实事项目建设摆在更加突出的位置,按照“紧前不紧后”原则,加快推进G312宁镇段改扩建,市生态环境监测配套设施建设、丹阳市中医院迁建等项目,确保各项民生实事项目按期高质量完成,让人民群众共享发展成果。(下转2版)

全国率先! 宁镇实现新能源重卡 跨城实际互通互换

本报讯(记者 陈志奎 梁雷 尹晨)为深入贯彻落实国家新能源汽车发展战略,推动全省新能源重卡发展,在港口等公共领域规模化应用,近日,在省有关部门的指导下,市工信局会同南京市交通运输局、工信局,联合主办全省港口低碳转运示范工程启动暨新能源重卡全省通换发仪式。

该活动以“践行全省‘双碳’目标,打造智慧绿色港口”为主题,标志着江苏在全国率先实现公共领域新能源重卡跨城际多主体互通互换。

近年来,市工信局会同市有关部门,按照国家和省部署要求,大力推进公务用车、城市公交、出租、环卫、邮政快递、城市物流配送等公共领域车辆电动化。截至2022年底,全市公共领域推广应用新能源汽车3200余辆,其中,新能源公交车1521辆,占全市公交车总量的81%。在新能源重卡换电方面,目前,镇江一点动力公司已投入新能源换电重卡26辆,并在大港港口附近建设吊顶式换电站,预计今年年底投入运营新能源换电重卡36辆,2024年前投入运营200辆。市工信部门有关人士介绍,下一步,我市将持续加大新能源汽车换电领域的推广力度,积极探索商业模式,推动实施示范应用项目,进一步深化新能源汽车全省通换发工作。

仪式最后,在南京新生圩港和镇江大港同步启动新能源重卡全省通换发,共投入换电重卡46辆,其中镇江投入的26辆新能源重卡全部参加发车活动。



倡导绿色出行 助力低碳镇江 为倡导绿色、低碳文明出行,市公共停车管理处以全国“绿色出行宣传月”为契机,进一步打造“停车管家”党建品牌,近日开展了“绿色出行我先行”骑行活动,助力美丽镇江绿色、低碳发展。



用心用情擦亮为民服务窗口 ——记镇江邮政分公司丁卯支局

本报通讯员 朱静熙 杨帆 本报记者 朱浩

服务小窗口,点亮大文明。多年来,镇江邮政分公司丁卯支局秉承“客户至上 追求卓越”的理念,充分发挥联系社区、赋能企业、服务客户的三大作用,全力转型成为社区、商企、群众的中转站,不断满足新时代人民群众“多元化、品质化、便捷化”的用邮需求,让邮政网点成为城乡居民最想去、最愿意、最常去的地方,绘就了一幅“有事找邮政,满意在邮政”的生动画面,打造了一张靓丽的邮政名片。

增“热度”,营造服务氛围

丁卯支局位于丁卯桥路与苗家湾路交叉口,网点面积近230平方米,拥有一支年轻化、素质硬、专业技能高的团队。周边辐射金田花园、古桥名苑、江南世家等13个小区,中小企业孵化器、中心研发区、文化产业园3个产业集聚区,永隆、吾悦两大商圈,麦德龙超市、长申超市2个大型超市,涉及园区市场、医药市场、校园市场、楼宇市场、电商市场等6大市场,覆盖人口约3万人。

以“便民、利民、惠民”为宗旨,商圈服务为融合点,打造智能支付购物场景,打通社区服务“最后一公里”。网点发扬亲情服务传统,让每一个客户从办客事、温馨用邮,实行“六个一站式”服务:一声问候,拉近与客户的距离;一句询问,了解客户需求,减少等候时间;一声推介,激发客户对邮政新型业务兴趣;一个承诺,完善售后服务接受客户监督;一份关照,满足客户特殊需求;一次搀扶,为老弱病残送安全。“六个一站式”服务增加了营业厅现场服务的亲情、热度,让第一次来办业务的客户少了迷茫,多了从容,增添了信任。网点开业以来,厅堂累计服务20万人次。

除此之外,它还是环卫工人、出租车司机等户外工作者的邮驿驿站,是他们吃热饭、喝热水、休息避雨的地方,贴心又暖心。为方便用户用邮,网点主动置办打包机、打包带等,协助封装。由于衬垫物缺乏,网点营业员自觉养成收集纸板、海绵、泡沫板等物品的习惯,免费为顾客提供邮件封装衬垫,预防破损。

网点坚持周例会和日晨会制度,及时发现工作中的不足并加以改进,积极开展“提升服务意识”“营销话术大比拼”等活动,增强员工的工作信心,提高服务质量,树立良好职业道德。(下转2版)

谱写镇江教育高质量发展新篇章 ——访市教育局党委书记、局长,市委教育工委书记黄科文

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列 “一把手”访谈

本报记者 祁山洪 张翼
本报特约记者 唐守伦

第39个教师节即将来临。近年来,镇江教育事业核心指标、各项重要监测指标、各个学段育人质量位居全省前列;教育改革推进实现了执行性改革从点到面的突破,条件性改革从单一到多样的突破,探索性改革从补短板到创品牌的突破;资源供给、

师资建设、技术配套等服务保障实现“三个提升”。

“教育是培养人的实践活动,要超越以‘唯分数、唯升学’为代表的错误的教育价值取向,做到立德树人、五育并举。”面对人民群众对镇江教育的新期盼,市教育局党委书记、局长,市委教育工委书记黄科文表示,“全市教育系统要深入贯彻市委八届五次全会精神,认真审视镇江教育的来时路和脚

下路,找准教育主攻点,积极抢占教育制高点。”

“要建设家校社协同育人的良好生态,致力于提升全体教师的教育教学水平和成就感、归属感,服务于全体学生的身心健康和全面且有个性发展。”黄科文说,镇江是省“双减”试点城市,要借力“双减”试点,推进全员导师制,大力提升育人水平。

为此,要通过推行全员导师制,实施思想引导、学业辅导、心理疏导、志趣引导、成长导向和生活指导。要制定星级导师认定标准,开展星级导师,将导师工作开展情况与绩效考核、职称评定、岗位晋升和拔尖人才评选相挂钩。(下转2版)

教师节·特刊 热烈庆祝第39个教师节 T1-T16

建设更高水平文明城市 “五争五建”在行动